

我区农业接轨上海的变与不变

本报记者 徐雪

接轨进行时

大丰与上海地缘相近、人缘相亲由来已久,这其中“味道”功不可没。上海是长三角城市群的龙头,区委、区政府坚定不移把接轨上海作为高质量发展的重大举措,全力推进“一区三基地”建设,而农业接轨是重要组成部分。近年来,全区农业接轨上海工作持续精准发力、提速加码,不断深化与上海全方位、多层次、宽领域的合作关系,做好做深变与不变的“融合”文章。

不变的是,美味和安全

农业是大丰与上海合作早、范围广、层次高、力度大的产业。我区是农林业大区,人均耕地面积江苏第一。这一优势也促使大丰成为上海农产品供给的“大后方”,长期源源不断充实着上海市民的“米袋子”“菜篮子”。2019年,我区已经建成11家上海市外蔬菜主供应基地。

“米袋子”“菜篮子”的亲切称呼看似简单,你生产,我消费。其实不然,

长江口水域非法捕捞执法行动启动

4月11日,农业农村部部长江赴组上海、江苏、浙江渔业主管部门及公安、海事等执法力量,4月8日至22日联合开展2020年春季长江口水域非法捕捞清理整治专项执法行动,严厉打击非法捕捞行为,维护长江口水域生态安全。截至4月10日,已取缔深水张网90顶、流刺网97顶、鳗苗网310顶,割掉泡沫浮子541个,扣押违规渔船2艘、泡沫浮子筏7艘、涉渔“三无”船舶1艘。

根据相关部署,18艘执法船艇、10艘辅助船4月8日起从上海、江苏、浙江分别奔赴长江口指定水域,分片包干、蹲点驻守。执法人员对非法网具发现一顶、清理拆除一顶;涉渔“三无”船舶查获一艘、没收扣押一艘;有证违规渔船查获一艘、扣港处理一艘;涉嫌刑事案件查处一起、移送司法机关一起。
(解放)

这背后,是大丰人民不忘初心的坚守。为守好舌尖上的安全,我区着力推行农业标准化生产,推广生态循环农业发展模式,健全农产品质量安全监管体系,新建上海市外农产品生产基地和直销窗口,树创农产品特色品牌勇闯“上海滩”。

割取、剥叶、去杂、装袋……经过简单处理,绿野新中现代农业示范园设施大棚里的成片白菜被装车发往上海,点缀起上海市民的餐桌。“今年以来,我们这生产不停、保供不断,生意很红火。”该园区经营户高兴地告诉记者,园区共建有3000多亩连片设施大棚,已实现绿色蔬菜生产全程可追溯,是上海市外蔬菜主供应基地之一。当前,他们正积极探索蔬菜直供新模式,增扩深加工项目,进一步提升产品附加值,努力让大丰农产品“接”起上海高端消费市场。“我们生产的川牌樱桃、葡萄获得绿色食品认证。”江苏川牌农业开发公司是生猪养殖和绿色蔬果循环发展的综合生产基地,公司先后引进美早、俄八、美国大红、金顶红等高品质樱桃、葡萄,重点推广冬暖式大棚牵引栽培新技术,年产值达到3000多万元。公司负责人在介绍自己的特色产品后,脸上透着满满的自信。位于西团镇马港村的绿禾家庭农

场,主要养殖品种为河蟹。该农场坚持走生态健康和绿色发展之路,搭配栽培多种优质水草,放养培育优质鲜活螺蛳,为河蟹生长提供优质鲜活饵料,养成的河蟹品质上乘、膏黄肥满,深受上海市场消费者的欢迎。农场主李永彬在介绍相关情况后表示,今后将以沪丰农业产业对接为契机,不断扩大养殖规模,推进标准化生产,持续做大做强禾河蟹品牌,满足更多上海消费者对优质河蟹的需求。

变的是,转型和升级

农业合作大有可为、大有作为。白驹镇以做大做强做优农业示范园为抓手,加快农业产业结构调整,促进农民增收致富。该镇着力强化农业发展提效,围绕农业“123”重点工程和351省道绿色果蔬特色观光农业带总体布局,推进锦绣大地农业园区建设,扩大园区规模,明确主导产品,发展设施农业5000亩,辐射原洋心洼片区大部分村组。充分发挥锦绣大地农业示范园成为上海市外蔬菜主供应基地示范带头作用,重点围绕“四大产业带”培育特色农业,加大与上海商超对接力度。积极开展农业产业招商,以容港村水蛭养殖项目为引领,大力发展符合地域特征、推广带动能力强、有利

于产业链形成的农产品生产、深加工项目,培植农业农村发展、农民持续增收的后劲。

我区围绕“五有五高”标准,精心谋划农业园区发展定位,2019年,全区现代农业园区建成面积达18.06万亩。突出特色培育,大力发展高效设施农业、种苗产业、农旅融合、农产品精深加工,推进新技术、新设施装备园区建设,提高园区生产加工、保鲜、贮运等环节现代化发展水平。坚持以特色创品牌,以品牌提效益。其中,丰收大地、绿野新中、万丰绿苗等园区产业特色明显、发展后劲强劲、示范带动有力,丰收大地获评省级现代农业产业示范园区。

我区还加快沪产品转型升级,邀请上海农科院专家开展蔬菜种植专题讲座。围绕沪主要产品大蒜、冬瓜、南瓜等蔬菜品种,开展农产品质量专项整治,加强质量品牌提升。同时加强上海市场需求调研,引导生产主体改进包装,错峰上市,促进产品提档升级。我区也加快推进区场一体化,加快与上海农场智能灌溉、智能养殖、种粮一体化等方面合作,整合全区特色优质农产品,通过上海农场与第一食品、叮咚买菜“店中店”模式销往上海。



上海“一网通办”迈向“一网通办”

“疫情期间,还可以增加更多的不见面服务吗?”市民在网上提出意见没几天,上海“一网通办”就作出了回应:近日上海上线13个“零跑动”“零材料”提交事项,包括新版社保卡申请及开通、个人住房公积金查询等与群众生活紧密相关的服务事宜,为市民居家抗疫和办公提供了更多的便利。

“找政府办事,像网购一样便利”,这是上海政务服务“一网通办”追求的目标。上海市委主要负责同志提出,“群众评价,也要像网购用户评价一样管用”,“一网通办”不仅要能办事、快办事,还要办成事、办好事,让群众和企业感到受用,切实提升获得感、满意度。

去年7月20日,上海率先推出“一网通办”的“好差评”制度,每完成一次服务,就请被服务人评价。

这项制度出台不久,上海市民华女士前往杨浦区公安分局新江湾城派出所开具一份证明,结果工作人员因为不熟悉业务操作流程,办理过程花了40多分钟。她等得焦急,事后给了个差评。这个差评,引发了公安部门的业务流程改革。

上海的“好差评”制度规定,对实名差评,承办单位须在1个工作日内联系评价人核实情况。情况属实的,一般事项在5个工作日内完成整改,并公开回复办事人。

对华女士的差评,上海公安部门非常重视,并就此展开调研。经过调研之后,决定进行业务流程再造,化繁就简。随后,市公安局出台专门工作意见,对全流程作出新规定,对依托“一网通办”开具的信息化流转操作方式予以规范。

除了到窗口办理,申请人还可通过“一网通办”总门户或移动端线上提交申请。上海“一网通办”将公安档案系统、案综系统、警综系统等多个业务系统产生的违法犯罪记录数据进行归集。目前,民警通过该系统开具一张证明平均仅需3分钟,工作效率大大提高。

从上线试运行至今年4月9日,上海“一网通办”的“好差评”系统共收到群众评价1297200条,其中差评4928条。所有实名差评均已回访整改。

2020年,上海“一网通办”将新增接入500项公共服务事项,100项个人事项实现全市通办。把用户满意度作为改革成效的重要标准,不断优化和再造业务流程,“一网通办”正不断向“一网通办”提升。

(文汇)



奉贤接力推广公筷公勺

为降低餐桌上的疾病传播风险,4月9日下午,奉贤区联合区内多家餐饮企业,展开“推广使用公筷公勺”专项行动,倡导市民改变传统生活习惯。

当天行动中,奉贤辖区内7家上海市文明餐厅率先向公众作出推广使用公筷公勺的集体承诺。全国低碳生活创新明星、连续四届上海市优秀志愿者周娟娟向市民发出倡议:改变传统生活习惯,提高使用公筷公勺的意识。通过“推广使用公筷公勺我接力”活动公示,吸引各类餐饮企业使用公筷公勺。奉贤区首批40余家大中型餐饮企业签字承诺。

其实,倡导客人使用公筷公勺,乃至提供分餐服务,早已是沪上一些中高端餐饮店的固定项目。奉贤区的上海

悦大酒店从2月5日起就已为宾客配好公筷公勺。酒店负责人告诉记者,酒店定制了“双筷”筷架,为每位宾客准备两双不一样的筷子,以便区分。目前推进情况良好,宾客普遍接受。在奉贤宝龙城市广场,胖哥俩餐厅专为宾客特制公筷公勺,“醒目的包装颜色,区别于常规餐具。”

作为此次“推广使用公筷公勺”专项行动的发起者,奉贤区文明办设计制作了宣传短视频,在大型餐饮企业、主要商场电子屏滚动播放。还在公共场所显著位置张贴“公勺公筷”公益海报。奉贤区政府也将定期在媒体平台进行公示,形成大型商圈推广使用公筷公勺全覆盖的新氛围。

(解放)

进入4月、上一个周末,上海市中心最大的花市——普陀区灵石路上的“岚灵花鸟市场”才真正“活了”,人们在那里走串着、拣选着、划着价。一场疫情,让花市也跟着历经了漫长的严冬,可当你走进这座喧闹的花市,却只觉得生活如水,生命如常;500多家铺子紧挨着,花儿草儿密密地摆在门口,鱼鸟晒着日光,市井气里,藏着生命的记号。

上观 摄

讲文明·树新风 公益广告



吃/饭/新/风/尚
健/康/好/习/惯

我们
一起
文明
用餐

公 筷 公 勺 减 少 传 染

